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ΘΕΜΑ Α 

Α.1.  γ 

Α.2.  δ 

Α.3.  δ 

Α.4.  γ 

Α.5.  δ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β.1. σωστή απάντηση είναι το α. 

              C(s)       +       CO2(g)        <=>      2CO(g) 

ΚΧΙ1 Α 1 Β 
ΜΕΤΑΒ   +1 
Α/Π +χ +χ -2χ 
ΚΧΙ2 Α+χ 1+χ Β+1-2χ 

 

Σύμφωνα με την αρχή Le Chatelier, με την προσθήκη ποσότητας CO η ισορροπία θα κινηθεί 
προς τα αριστερά για να αναιρέσει τη μεταβολή που επιφέραμε. Επίσης η ποσότητα 
CO2 που θα παραχθεί πρέπει να είναι <0,5 όπως φαίνεται στοιχειομετρικά. Άρα σωτή 
απάντηση είναι το α. 

Β.2.  

a) Λ, Η παρουσία καταλύτη επηρεάζει μόνο την ταχύτητα της αντίδρασης 
b) i)Λ,         Α    +    3Β        2Γ 

ΑΡΧ x x  
Α/Π -x/3 -x +2x 
ΤΕΛ x-x/3 -- 2x 

H ποσότητα του Β μηδενίζεται. Το Α είναι σε περίσσεια 



ii)Σ, υΑ=υΒ/3  υΒ=3 υΑ 
iii)Λ, υΑ=υΓ/2  υΓ=2 υΑ 

c) Σ 
d) Σ 

Β.3. Οι παράγοντες που επηρεάζουν την ταχύτητα μιας αντίδρασης είναι: 

a) Συγκεντρώσεις αντιδρώντων 
b) Πίεση ( μόνο εφόσον συμμετέχουν αέρια στην αντίδραση) 
c) Καταλύτες 
d) Επιφάνεια επαφής αντιδρώντων  
e) Θερμοκρασία  
f) Ακτινοβολίες 

 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ.1.  Α  +  3Β    Γ  +  2Δ 

ΑΡΧ 0,6 0,9   
Α/Π -x -3x +x +2x 
t=1min 0,6-x 0,9-3x x 2x 

Αφού τη χρονική στιγμή t=1min έχουμε 0,6 mol Δ  2x=0,6  x=0,3mol 

Άρα έχουμε : nA=0,3mol, CA=0,3M 

nB=0mol, CB=0M 

nΓ=0,3mol, CΓ=0,3M 

nΔ=0,6mol, CΔ=0,6M 

Γ.2. υμ= [ ]
=0,3M/min 

Γ.3. . υμ=   𝜐 = 3 ∙ 𝜐  𝜐 =0,9Μ/min 

       𝜐 = 𝜐 𝜐 = 0,3Μ/min 

Γ.4 Ά =2Α=1,2mol. 

Α  +  3Β    Γ  +  2Δ 

ΑΡΧ 1,2 0,9   
Α/Π -ω -3ω +ω +2ω 
t=1min 0,6-ω 0,9-3ω ω 2ω 

 

Αφού τη χρονική στιγμή t=1min έχουμε 0,6 mol Δ  2ω=0,6  ω=0,3mol 

Άρα έχουμε : nA=0,9mol  

nB=0mol 

nΓ=0,3mol 

nΔ=0,6mol 



υμ’= [ ]
=0,3M/min , άρα στην συγκεκριμένη περίπτωση η μέση ταχύτητα παραμένει 

σταθερή. 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ.1.  A(g)  +  2B(g)   ⇄  3Γ(g), 

ΑΡΧ 4 3  
Α/Π -Χ -2Χ +3Χ 
ΚΧΙ 4-Χ=3 3-2Χ=1 3Χ=3 

 

Αφού στην ΚΧΙ έχουμε CΓ=0,3Μ  n=0,3·10=3mol 

Οπότε 3χ=3  χ=1mol, άρα στην ΚΧΙ έχουμε : 3mol Α, 1mol Β, 3mol Γ 

Έστω ότι η αντίδραση είναι μονόδρομη για να υπολογιστεί το θεωρητικό ποσό: 

 A(g)  +  2B(g)     3Γ(g), 

ΑΡΧ 4 3  
Α/Π -3/2 -3 +4,5 
ΚΧΙ 2,5 -- 4,5 

 

α= ό

ό
=

,
= 0,666 ή 66,66% 

Δ.2. Κc= [ ]

[ ][ ]
=

,

, · ,
=9(δεν έχει μονάδες μέτρησης) 

Δ.3. Σχολικό βιβλίο σελ. 109 

Δ.4. Όλες οι παρακάτω απαντήσεις δίνονται σύμφωνα με την αρχή Le Chatelier 

i. Με μείωση της συγκέντρωσης του Β, η ισορροπία θα κινηθεί προς την κατευθυνση 
που θα τείνει να την αυξήσει, δηλαδή προς τα αριστερά. 

ii. Με αύξηση της συγκέντρωσης του Α, η ισορροπία θα κινηθεί προς την κατεύθυνση 
που θα τείνει να την μειώσει, δηλαδή προς τα δεξιά. 

iii. Με μείωση του όγκου του δοχείου αυξάνεται η πίεση. Η ισορροπία θα τείνει να 
κινηθεί προς τη κατεύθυνση όπου παράγονται τα λιγότερα mol αερίων ώστε να την 
μειώσει. Στην συγκεκριμένη περίπτωση υπάρχουν ίσα mol αερίων και προς τις δυο 
κατευθύνσεις άρα η ισορροπία παραμένει σταθερή. 

iv. Με μείωση της πίεσης, η ισορροπία θα τείνει να κινηθεί προς τη κατεύθυνση όπου 
παράγονται τα περισσότερα mol αερίων ώστε να την αυξήσει. Στην συγκεκριμένη 
περίπτωση υπάρχουν ίσα mol αερίων και προς τις δυο κατευθύνσεις άρα η 
ισορροπία παραμένει σταθερή. 

v. Αύξηση της θερμοκρασίας ευνοεί τις ενδόθερμες αντιδράσεις, άρα η ισορροπία θα 
κινηθεί προς τα δεξιά. 


